

高考信息助考生"最

本报明日起开通"高考倒计时一/



星报讯(记者桑红青) 2011年高考只剩 下最后32天时间,高考生也到了"最后一搏" 的关键时刻。考生如何能在最后时间"多抓 分"?后期复习有哪些"秘诀"?心态如何调 整? ……为了更好地服务考生,本报从明日 起开通"高考倒计时一个月"专栏,将通过海 量高考权威信息助考生"最后一搏"。

本报多年来一直把中高考报道作为民生 新闻的"重头戏",每年均不惜版面对中高考 进行详细报道。今年1月16日,本报在全省率 先成立《市场星报》中高考名师专家库,邀请 合肥一中、六中、八中等名校特级教师组成强 大名师助考团队,为考生每个应考环节支招

为了帮助考生在最后一个月做到有效复 习,本报从明日起推出"高考倒计时一个月" 专栏,将邀请省内中高考专家、一线名师、高 考状元等通过分科专题辅导、撰文等形式,分 别从心理调节、心态调整、应试技巧等方面帮 助考生备战高考,本报也将陆续为考生提供 海量高考实用信息和应试技巧。

省城名师教你最后一个月如何"抱佛脚"

考生复习千万不要轻信猜题、押题



数学: 高考前半个月不要做难题

合肥168中学 祝文革

复习重点 要专项突破一些"知识瓶颈"

1、要做好知识点的查漏补缺。离高考 还有一个月时间,数学复习已经到了查漏补 缺的阶段,因此根据自己的实际情况,找准 自己数学学习的薄弱环节,制定好适合自己 的复习计划,踏踏实实地一天一天去执行, 既是最高效的复习方法,也是最能平衡心态 的方法,切忌跟风,看着别人复习什么,自己 就复习什么。基础较好的同学在抓好选择 填空题准确率的同时,根据前期练习中反映 出的不足做一些小专题训练,专项突破一些 知识瓶颈,争取在某些知识点和题型的解题 能力有所突破。

2、高考前半个月时间不要做难题。离 高考还有半个月时,不要再大量做一些难题 了,否则容易影响心态,题目是永远做不完 的,此时应该回归课本,看做过的练习和试卷 上的错题。这里有三个建议:做好计划。做 过的练习和试卷有很多,计划好先看哪些再 看哪些,不要贪多,否则到高考前还没有看完 就会影响心态。结合错题认真回归课本,并 认真研究考试说明后面的题型示例。将错题 中归纳出的知识点漏洞和易错点每个用一句 话记录在一起,每天看一遍,形成条件反射, 看到题就容易联想到易错点。

以一颗平常心对待高考

最后几天每天保持适量的练习也是非常 必要的。要注意的是练习时题目的难度要适 中,建议是历年的高考题。通过练习,要达到 巩固基本知识、把握基本方法、熟练基本技 能、训练解题速度、提高解题准确率。

根据经验,每到这个时候每个考生总会 有紧张等正常的心理现象,严重的甚至失眠, 极大地干扰了复习的进行。因此,应以一颗 平常心对待高考。家长和老师不要给学生定 目标,施加压力,应该引导他们少关注结果多 关注过程,细心做好影响考试的每一个环节, 如注意体育锻炼,劳逸结合,注意带好准考 证,合理地分配时间,把握做题节奏,考后不 要和同学互相对答案等。

化学: 要对高考题型做到心中有数

注意规范答题技巧的训练

1、考生要对高考的题型和题量做到 心中有数,选择题重在知识全面性、基础 性。平时训练要加强时效性,有些考点在 试题分析中一定要求考生回归教材;后四 大题,重在化学反应原理,物质结构知识 运用上考查。后期要有针对性,细致性搞 好专题复习。

2、按《考纲》和《说明》确定复习目标, 重在方法和解题技巧上引导。要注意老师 及时归纳整理的考生答题中的误区:化学 学科语言描述错误,化学用语不规范,要有 效培养解题技巧的准确性。

3、要重视培养心理素质。高考试题 都是经过专家、学者精心设计的,有些题目

看似平常,实则陷阱在前,有些考生对题设 条件,解题方案不作周密的思考,急忙作 答,顾此失彼,屡屡出现疏漏;注意规范答 题技巧的训练,提高答题的针对性,审题是 解题的前提和关键,而解题的落点是用简 练的化学语言,完整、严谨、科学、规范、无 歧义地将问题表述清楚。最简单有效的训 练方法就是近期化学题及其参考答案的表 达方式、教材上的叙述以及化学教师规范 的化学语言。同时还应学会揣摩出题人的 意图,顺着出题人的思路去分析和答题,在 答题过程中应当严格按照题目要求规范答 题。在全面系统掌握课本知识的基础上, 再做到重点突出。

赢考建议 千万不要猜题、押题

猜题、押题是不可行的,但分析、琢 磨、强化、变通重点却是完全必要的。除 了要留心《考纲》和《考试说明》中变化的 内容外,更要关注不变的内容,因为不变 的内容是在考试中处于核心、主干地位。 同时,联系实际,关注热点化学与生产、生 活、社会等联系紧密,可能用到的情境:低

碳生活、上海世博会绿色化工建材、食品 安全、核辐射1311等。

后期复习不能急功近利,千万不能误 认为这一定要考,那一定不考。只有考生 心中有数,做好后期复习细致性、准确性, 适时做好反思和总结,减缓压力,满怀信 心,我想会收获丰硕成果的。

生物: 越是临近高考越要回归课本

合肥168中学 葛暄

复习重点 对自己暴露出的问题进行梳理

1、现在距离高考仅有一个月时间,建 议考生后期要主抓常考热点,围绕"代谢、 调节、遗传、生态、实验"等部分轮流训练, 合理安排作业量,保证每天都在训练,保持 熟练状态,同时,遇到问题和疑惑点一定要 静下心来仔细看看课本,重点内容要多问 老师,搞清楚后牢记。精心安排测试做题, 在保证"正答率"的前提下,试图逐渐压缩 时间,训练效率,为日后高考理综考试赢得 宝贵时间。

2、对前期复习中自己暴露出的问题进 行梳理,放弃考试范围以外的疑问以节约 时间,特别是对于前期做的、考的试卷要回 头梳理,当时犯的错误现在要回头看看,必 要时要停下来想一想,这些是对你很有针 对性的东西。

3、继续重视审题与反思,回忆平时复 习时老师教授的审题技巧,选择一些有代 表性的高考原题,进行审题训练,整合自己 的思维与表达,提高做题的质量。

赢考建议 越是临近高考越要回归课本

1、教师要有效安排学生做题,提高课 堂效率,挑选和改编一批这几年的考试说 明上的例题,以每一道例题为"母题"拓展 出几道难度、范围、能力要求相似的"子 题",提供给学生研究打磨。

2、越是临近高考越要回归课本,可 以让其做读书笔记,也可让其对照考 点拓展知识,或是看例题罗列考点知 识等等,在选修部分教师最好要自己 花时间进行提炼总结,再指导学生看 书。重视每次考查后的评讲与反思, 对每次模考中暴露出的典型错例进行 统计分析,在必要时可以开设专题课 来强化规范答题。